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Zadanie 1. Dla jakich α ∈ R wektory (1, 1, 1), (1, α, 2), (2, 3, 4) tworzą bazę przestrzeni R3?

Zadanie 2. Znaleźć bazy przestrzeni rozwiązań następującyh układów równań liniowych w Rn:

a)

 9x1 + 12x2 + 2x3 = 0
5x1 + 6x2 + 4x3 = 0
2x1 + 3x2 − x3 = 0

b)

 5x1 + 10x2 + 6x3 + 3x4 = 0
2x1 + 4x2 + 4x3 + 3x4 = 0
3x1 + 6x2 + 5x3 + 5x4 = 0

Zadanie 3. Dla ustalonego n ∈ Z+ dany jest ciąg liczb a1, a2, ..., an ∈ R. Niech dla j ∈ {1, 2, ..., n}

vj =


a1aj − 1
a2aj − 1
·
·

anaj − 1

 .
Zbadać liniową niezależność układu wektorów v1, v2, ..., vn ∈ Rn. W zależności od n i wybranego
ciągu a1, a2, ..., an ∈ R, przedyskutować maksymalną liczbę wektorów liniowo niezależnych tego
układu wektorów. Kiedy układ tych wektorów jest bazą przestrzeni Rn?

Zadanie 4. Podać bazę przestrzeni wektorowej

V := { v ∈ R[N] : v(1) = v(−1) ∧ deg v ¬ 3 } ∪ {0}.

Zadanie 5. Pokaż że elementy (1, 1), (1,−1) ∈ Z2 są liniowo niezależne, ale nie tworzą bazy. Pokaż
że te same elementy rozważane w Q2 tworzą bazę.

Zadanie 6. Niech R będzie pierścieniem i V =
⊕

N R wolnym prawym R-modulem. Oznaczmy
przez {ek}k∈N bazę kanoniczną V . Znajdź w tej bazie a) macierz odwzorowania liniowego A zadanego
przez ∀k ∈ N : A(ek) = ek+1, b) macierz odwzorowania liniowego B zadanego przez B(e0) = 0 i
∀k ∈ N­0B(ek) = ek−1. Wymnóż macierze A i B tak żeby otrzymać w tej samej bazie macierz
odwzorowania liniowego A ◦B.


